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`       
 Eveniment sărbătorit în data de 13 septembrie 2009, “Serbările Padeşului” constituie o tradiţie pentru 
comuna Nădrag. O tradiţie întreruptă, înnodată, întreruptă. Sperăm ca începând din acest an, tradiţia să se 

reinstaleze definitiv.  
 Cu ajutorul oferit 
de către Consiliul 
Judeţean Timiş şi Centrul 
de Cultură şi Artă Timiş, 
această serbare a fost 
posibilă. 
 Am avut parte de 
un spectacol de muzică 
populară bănăţeană de 
calitate. Ansamblul 

Bujorul, cu solişti tineri 
în devenire, ne-au încântat cu cântecele lor. 
 Salutăm şi totodată mulţumim, doamnei Carebia Liliana, referentul cultural din comuna Coştei, care cu 
formaţia sa Florile Stăvilarului a prezentat un spectacol de dansuri populare şi cântece bănăţene, plus recitare în 
grai bănăţean, de o frumuseţe demnă de toată lauda noastră. 
 La desfăşurarea evenimentului, ca invitaţi de onoare, i-am avut alături de noi pe domnul Răzvan Hrenoschi, 
ca reprezentant al C J T, departamentul cultură şi pe 

domnul profesor Ciprian Cipu, directorul Centrului de Cultură şi Artă al judeţului Timiş. 
 Ar fi fost o zi perfectă a Serbării Padeşului dacă în deschidere am fi avut alături formaţia de dansuri nou 
înfiinţată de domnul director adjunct, Cristian Stoiconi şi recitatorii noştri în grai bănăţean. 
 Dar, la noi trebuie să existe acest dar, neseriozitatea unor componenţi ai formaţiei de dansuri, nu a făcut 
posibilă participarea celorlalţi. Gustul amar lăsat de neparticiparea noastră directă la eveniment, sper să nu se repete 
pe viitor. Recunosc că trebuie să-mi fac mia culpa în cazul de faţă, pentru faptul că nu am fost mai insistentă, mai 
organizată în ceea ce priveşte evenimentul derulat. 
 Faptul că nici nădrăgenii nu au înţeles importanţa acestui eveniment, s-a putut observa din faptul că au fost 
puţini spectatori, la spectacolul dat în aer liber în faţa fostului Club Sindicat. 
 
        EMILIA BRÎNDUŞESCU 
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HOTĂRÂREA nr. 57din 28 iulie 2009 privind aprobarea de pricipiu a înfiintarii serviciului comunitar de utilitati 
publice la nivelul comunei Nadrag, judetul Timis        
HOTĂRÂREA nr. 58 din 28 iulie 2009 privind atestarea  înfiinţării, organizării şi funcţionării creşei din comuna 
Nădrag. 
HOTĂRÂREA nr. 59 din 28 iulie 2009 privind acordul pentru încheierea unui parteneriat cu Asociaţia Socio-
Culturală Nădrag. 
HOTĂRÂREA nr. 60 din 28 iulie 2009 privind rectificarea bugetului de venituri şi cheltuieli al Consiliului Local 
al Comunei Nădrag  pentru anul 2009. 
HOTĂRÂREA nr. 61 din 28 iulie 2009 privind achiziţia directă, fără licitaţie a unui contract de servicii pentru 
capturarea, transportarea în adăposturi specializate şi sterilizarea  câinilor fără stăpân de pe raza comunei Nădrag, 
de către o firmă specializată.   
 HOTĂRÂREA nr. 62din 28 iulie 2009 privind încredinţarea directă fără licitaţie a contractului de execuţie 
lucrări pentru lucrarea „Executarea apărării de mal pe str. Aleea Teiului din Nădrag ”.  HOTĂRÂREA nr. 63 din 
25 august 2009 privind rectificarea bugetului de venituri şi cheltuieli al Consiliului Local al Comunei Nădrag  
pentru anul 2009 
HOTĂRÂREA nr. 64 din 25 august 2009 privind aprobarea fondurilor pentru a se organiza Ruga în satul Crivina 
în anul 2009. 
HOTĂRÂREA nr. 65 din 25 august 2009 privind organizarea Zilei Padeşului în comuna Nădrag.. 
HOTĂRÂREA nr. 66 din 25 august 2009 privind achiziţionarea directă fără licitaţie a unui generator electric de 
sudură şi a unei betoniere la Primăria Nădrag. 
HOTĂRÂREA nr. 67din 25 august 2009 privind amenajarea unui parc rustic de agrement pe strada Lunca din 
Nădrag. 
HOTĂRÂREA nr. 68 din 25 august 2009 privind aprobarea atribuirii, prin negociere fără publicarea prealabilă a 
anunţului, a contractului de lucrări privind „Suplimentarea lucrărilor de reparaţii străzi comuna Nădrag”     
  
                                     
 
 
 
 
 “Naşterea ta, de Dumnezeu Născătoare Fecioară, bucurie a vestit la toată lumea; că din tine a răsărit Soarele 
dreptăţii Hristos Dumnezeul nostru, şi dezlegând blestemul, a dat binecuvântare şi stricând moartea ne-a dăruit 
nouă viaţă veşnică.” [Troparul Praznicului] 
 Din cuprinsul acestui tropar se poate vedea ce bucurie a cuprins lumea toată ca de altfel şi bucurie pentru 
cei doi bătrâni părinţi Ioachim şi Ana care după cum susţin Sfinţii părinţi au trăit împreună peste 50 de ani fără să 
aibă copii dar stăruiau în rugăciune, făcând chiar şi un legământ cu Dumnezeu şi anume că dacă Dumnezeu îi va 
binecuvânta cu un prunc, îl vor închina lui Dumnezeu. 
 Şi iată că rugăciunea lor a fost ascultată şi chiar dacă au ajuns la bătrâneţe au adus pe lume o pruncă pe care 
la 3 ani au dus-o la Templu la Ierusalim cum au făgăduit înainte de naştere. 
 Şi dacă Adormirea Maicii Domnului este penultima sărbătoare din anul bisericesc, ultima fiind tăierea 
capului Sfântului Ioan Botezătorul la 29 August, prima sărbătoare din anul bisericesc care începe la 1Septembrie, 
este Naşterea Maicii Domnului, cu care începe şi istoria mântuirii noastre, pentru că prin ea avea să se întrupeze 
Fiul lui Dumnezeu, ea devine scara prorocită de Iacov patriarhul, pe care avea să coboare Fiul lui Dumnezeu în 
lume. 
 Odată cu naşterea ei se împlineşte şi prorocirea lui Isaia care spune: “ O fecioară va lua în pântece şi va 
naşte un fiu şi îi va pune numele Emanuil” ce se traduce: “Dumnezeu este cu noi” şi astfel ea devine mai cinstită 
decât heruvimii şi mai mărită decât serafimii. 
 Când Mântuitorul Iisus se afla în casa celor două surori Marta şi Maria, o femeie din mulţime a strigat: 
“Fericit este pântecele care te-a purtat şi sânii la care ai supt”, iar Domnul Iisus confirmă: “Da aşa este, dar fericiţi 
sunt toţi cei care ascultă cuvântul lui Dumnezeu şi-l împlinesc”. Lc. 11,28 
 Dacă troparul praznicului ne vorbeşte de bucuria pentru toată lumea, o altă cântare, tot de la această 
sărbătoare ne aminteşte şi de bucuria părinţilor: “Ioachim şi Ana din defăimarea neneşterii de fii, iar Adam şi Eva 
din stricăciunea morţii au scăpat din Sfântă naşterea ta”…[condacul praznicului] 
 Iată de ce naşterea Fecioarei Maria este sărbătoare a bucuriei nu numai pentru părinţi ci şi pentru Adam şi 
Eva şi pentru omenirea toată; pentru părinţi a fost bucurie că au scăpat de defăimare, de blestem, pentru că aşa se 
socoteau femeile care nu puteau naşte. S-a bucurat Adam cu Eva că urmau să scape şi ei de stricăciunea morţii, s-au 
bucurat proorocii şi drepţii Vechiului Testament că aşteptarea şi nădejdea lor începe a se împlini. 

HOTĂRARI ALE CONSILIULUI LOCAL  NĂDRAG 

NAŞTEREA MAICII DOMNULUI 
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 Dar s-a bucurat şi toată lumea că zorile mântuirii se arată în acest praznic, s-a născut Maica lumii care avea 
să-L nască pe cel ce avea să fie “Lumina Lumii” şi Mântuitorul sufletelor noastre. 
         

Amin  
        PREOT MIZUN MIHAI 

  
 
 

 
 

 
Pleacă păsări călătoare    Copiii vacanţa-ncheie 
În ţări mai calde, cu soare,    Şi primesc a şcolii cheie, 
Ni se usucă florile     Dimineţa greu se scoală 
Rămânem cu ciorile,     Ca să vină iar la şcoală! 
La greieri în noaptea rece    ……………………….. 
Să cânte, cheful le trece,    După cât e de frumoasă, 
Se adună nori greoi     Haideţi să nu stăm în casă, 
Ne-aşteaptă zile cu ploi,    Prin mustării să dăm iama 
Ape tulburi în puhoi     Că-i bun mustul şi pastrama 
Vor veni iar peste noi.                 Însă aveţi grijă fraţi 
Totuşi, Toamna n-o să vină    Să nu vă prea îmbetaţi 
Doar cu faţa ei haină.     Că mustul, sărac de el, 
Ea ne-oferă pomi cu roade    Se transformă-n tulburel! 
Şi struguri, cum bine-i şade    S-admirăm această Toamnă 
Şi tablouri colorate     Care-i o distinsă doamnă 
Pe la oraşe şi sate     Ce în suflet ne învie 
Prin livezi şi podgorii     Romantism, melancolie, 
Cu frunzele ruginii!     Printre frunzele plutind 
Se renunţă la sandale,     Ce pe cărări se întind 
Nu-i mai timp de coate goale    Într-un fantastic covor 
Nici de bluze num-un pic    Mişcător, multicolor! 
Din nailon şi borangic.       Nădrag 09. 09. ‘09 

           PEŢA PETRU 
 
  
 
 
                                                      
 
 Uşor, uşor după 1989, Nădragul a “caputat” economic. Uzina “Ciocanul”, care prin 1980 avea peste 2 200 
de angajaţi, a intrat în malaxorul economiei de piaţă, unde nu avea cum să facă faţă. 
 Şi falimentul l-a declanşat “sora” mai mare, Oţelul Roşu, pentru neplata datoriilor pentru platine. În prezent 
Oţelul Roşu a pierdut cam 4 000 de lucrători, intrând în alte grupări economice privatizate. 
 Putem spune că Nădragul a “murit” pe mâna siderurgiei! Trăiască Nădragul! 
 Orice rău spre bine! “Sudoarea “ în lupta cu fonta şi oţelul se poate găsi în solul Nădragului. 
 Vrând, nevrând, Nădragul a constatat că se poate trăi tot mai bine. Un comerţ concurenţial apropiat de 
oameni, cu tot ce vrei; unde-s vremurile când  nu puteai găsi o… portocală, sau o bere, sau un “kil” de oase! Apoi 
în lipsa uzinei, Primăria a devenit principala forţă, preluând destinele localităţii. Vremuri noi, preocupări noi! 
 E clar, trăim după norme europene, nu mai putem călca în picioare mediul. 
 Din această lună, gunoiul menajer se transportă la o groapă ecologică, tocmai la Lugoj. Locuitorii, muncind 
pe unde pot, chiar prin ţări străine, se preocupă pentru modernizarea locuinţelor, devenind independenţi energetic. 
 Nădragul devine tot mai curat, tot mai puţin poluat, tot mai îngrijit. O localitate liniştită, paşnică, cu aer de 
munte, cu un parc îngrijit, cu alei străjuite de felinare, cu lumini nocturne şi de ce nu cu multe flori. Siderurgia 
rămâne o amintire, o cicatrice a timpurilor. Trăiască Nădragul! 
         

Septembrie 2009 

        TEODOR NEAG 
  

 
       

VINE TOAMNA! 
 

NĂDRAGUL A “MURIT”, TRĂIASCĂ NĂDRAGUL! 
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Serial I          “Dedic amintirile nepoţilor  

          mei şi copiilor care să nu-şi 
          uite copilăria.” 
 
    SECETA ŞI FOAMEA 
    NU UITAŢI COPILĂRIA! 
Destin  
 Când v-aţi născut eraţi flămânzi, când ţâţa mamei era stearpă sau îmbuibaţi cu toate cele ce voi nu le 
mâncaţi, pe câini să-i săturaţi. Când aţi crescut voi aţi gândit prin ce-aţi trecut? Şi cum voi vă simţiţi egali când vă-
ntâlniţi.  
 Măcar acum când, deşteptaţi din visul mamei moarte şi al iubirii, voi aveţi gândul să plecaţi uitării, dând 
pământul prin praful cald sau rece, cu talpa goală l-aţi călcat; şi dacă glodul nu v-a-nfiorat, ce e şi cald şi rece, dar 
voi să nu uitaţi nicicând că singurul pământ ce îl aveţi e sfânt şi nu e rece. Eu nu la tine mă refer care nu şti ce-i 
foamea căci nici pământul n-ai călcat, piciorul gol să fi simţit ce frig e primăvara – toamna, iar vara cu căldura ce 
apasă, să fi fugit de acasă ca să te scalzi în ghiolul ce a mai rămas în colţ de stâncă-n coastă. 
 Şi acum mă abate gândul să cuget ce oare va gândi un critic ce-i plin de carte în cap, când va citi povestea 
mea, nimic neavând cu ea; iar viaţa lui ce s-a născut în puf şi catifea, va judeca. Voi încerca să duc simţirea mea 
până la capăt fără să creadă cineva, de pomină să fiu, mai mult decât eu sunt. 
 Cine mă poate încuraja, naiv ce sunt, măcar să-mi spun povestea mea în gând şi când o scriu, mi-e greu 
căci nu am dar, mai mult decât mi-a dat iubitul Dumnezeu. 
 Aţi vrea să scriu cum ziua naşte, moare, eu mă întorc la mine, în ograda mea să simt cum vântul bate cald 
în noapte, obrazul a-mi alina. 
 Şi visul mă întoarce într-una, cum de am părăsit eu carul în care surul mă ducea povară. 
 Eu nu voi povesti să mă apropii de oricine şi cine se va potrivi cu mine, iubirea care s-a născut cu mine, în 
braţe când am fost născut, necunoscut voi fi pe acest pământ, ştiut numai de mine. 
 Şi dacă voi pleca, eu voi lua iubirea cea nebună, ca să aduc pe alt pământ ce mi-l va da iubitul Dumnezeu 
cu mine. 
 
           17 IX 2009 
           GIORGICĂ Ş. 
 
       
 

 
Conversaţie pe stradă 
 Strada nu prea este un loc potrivit pentru conversaţie. Cu toate acestea ni se întâmplă tuturor să ne întâlnim 
cu o cunoştinţă şi să schimbăm câteva cuvinte. Dacă interesele noastre o cer, discuţia se poate prelungi. Să nu 
rămânem în mijlocul drumului, ci să ne retragem lângă o casă sau o cabină telefonică, de pildă, atunci când strada 
este foarte aglomerată. 
 Să presupunem că ne-am întâlnit cu o prietenă care merge în direcţie opusă. Dacă aceasta se grăbeşte şi discuţia 
este necesară vom face câţiva paşi împreună. 
 Cum procedăm dacă prietena noastră este însoţită de cineva? Iniţiativa trebuie să aparţină acesteia; tot ea 
urmează să facă prezentările. Nu ne vom întinde la vorbă. Suntem în stradă, nu acasă şi în plus, prezenţa noastră 
întâmplătoare i-ar putea stânjeni pe cei doi. La fel stau lucrurile dacă ne întâlnim cu doi bărbaţi, dintre care unul 
este chiar o cunoştinţă apropiată. Salutăm şi dacă doar ni se răspunde fără ca aceştia să se oprească este semn că 
discuţia este inoportună. 
 Dacă suntem grăbiţi şi nu vrem să stăm de vorbă cu nimeni, salutăm eventualele cunoştinţe întâlnite şi ne 
continuăm drumul. Nu vom încerca să le evităm întorcând capul. 
 Ni se pare necesar să vă sugerăm cum trebuie să procedaţi în situaţia în care staţi de vorbă cu cineva şi un 
prieten [prietenă] care trece pe lângă dumneavoastră doreşte să vă comunice ceva important. Bunele maniere ne 
obligă pe toţi trei la o anumită conduită: dumneavoastră veţi face prezentările, prietenul [prietena] dumneavoastră 
vă va spune doar câteva cuvinte şi îşi va continua drumul, iar cealaltă persoană nu va interveni în discuţie. În nici 
un caz nu va profita de ocazie pentru a-i solicita ceva noului venit, presupunând că acesta are o profesie care-l 
interesează. În mod spontan cel de curând prezent [gafa poate fi comisă şi de către cel care s-a oprit un moment] se 
simte îndreptăţit să nu scape ocazia. “Sunteţi profesor? Ce bine, am ţi eu un copil…” “Lucraţi la Humanitas? Vă 

rog să-mi daţi un număr de telefon, vreau şi eu să public acolo o carte”;  “Sunteţi stomatolog? Ce noroc am! Unde 

vă găsesc?” “Chiar lucraţi la vamă? Şi eu care nu ştiam cum să-mi aduc maşina! Cum spuneţi că vă numiţi?” 
Astfel de persoane “îndrăzneţe” sunt foarte prost catalogate în societate, iar dacă sunt tolerate în continuare, aceasta 
se datorează doar delicateţei celorlalţi. 
   Text cules din Codul bunelor maniere scris de A. Anastasia Marinescu   

CODUL BUNELOR MANIERE 
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 CE TREBUIE SĂ CUNOASCĂ FIECARE TÂNĂR PENTRU A SE PUTEA FERI DE A COMITE O FAPTĂ CE I-
AR PUTEA AFECTA CURSUL NORMAL AL VIEŢII ŞI AL ARUNCA PE CALEA DESNĂDEJDEI? 

 FAPTE CARE CONTRAVIN LEGII 

 Respectarea normelor juridice implică în mod necesar cunoaşterea acestora, cu atât mai mult cu cât invocarea motivului 
necunoaşterii legii nu este o scuză care să absolve de răspundere. Cunoscând faptele care contravin legii, se poate evita 
implicarea în săvârşirea unor infracţiuni.  

 Iată care sunt infracţiunile prevăzute de Codul Penal referitoare la atitudinile violente, fizice sau verbale ale făptuitorului. 

FURTUL 

 V-a tentat vreodată ceasul de marcă al unui coleg, telefonul mobil sau lănţişorul din aur al unei colege?  

„Luarea unui bun mobil din posesia sau detenţia altuia, fără consimţământul acestuia, în scopul de a şi-l însuşi pe nedrept se 
pedepseşte cu închisoare de la 1 an la 7 ani”. 

 TĂINUIREA 

 S-a întâmplat ca prieteni, colegi, cunoştinţe sau alte persoane să vă propună să cumpăraţi, să adăpostiţi în apartamentul 
vostru sau să vindeţi anumite obiecte iar voi ştiaţi că provin din săvârşirea unei infracţiuni? 

Asemenea fapte întrunesc elementele constitutive ale infracţiunii de tăinuire. 

„Primirea, dobândirea sau transformarea unui bun ori înlesnirea valorificării acestuia, cunoscând că bunul provine din 
săvârşirea unei fapte prevăzute de legea penală, dacă prin aceasta s-a urmărit obţinerea pentru sine ori pentru altul a unui 
folos material, se pedepseşte cu închisoare strictă de la 2 la 5 ani, fără ca sancţiunea aplicată să poată depăşi pedeapsa 
prevăzută de lege pentru infracţiunea din care provine bunul tăinuit”. 

 TÂLHĂRIA 

 Încercarea de a lua un bun aflat în posesia sau deţinerea altei persoane prin violenţă fizică sau psihică, se transformă într-o 
infracţiune penală mai gravă - tâlhărie, sancţionată mai aspru. Tâlhăria este „furtul săvârşit prin întrebuinţarea violenţei sau 
ameninţărilor ori punerea victimei în stare de inconştienţă sau neputinţă de a se apăra, precum şi furtul urmat de 
întrebuinţarea unor astfel de mijloace pentru păstrarea bunului furat sau pentru înlăturarea urmelor infracţiunii ori pentru ca 
făptuitorul să-şi asigure scăparea”. Pedeapsa este închisoarea de la 3 la 12 ani.  

Datorită fricii victimei de răzbunarea agresorului, cele mai multe fapte de acest gen nu sunt reclamate, continuând să se 
producă şi asupra altor persoane. De multe ori, agresorii cunosc starea psihică a victimelor şi le ameninţă cu înfăptuirea celor 
mai mari grozăvii în cazul în care acestea ar îndrăzni să-i reclame la poliţie. 

Cea mai bună armă de apărare în cazul unui atac sau agresiuni este strigătul. În astfel de situaţii strigaţi după ajutor, ripostaţi 
în măsura în care conştientizaţi că nu vă puneţi viaţa în pericol, adoptaţi o atitudine hotărâtă astfel încât să descurajaţi 
agresorul şi încercaţi să reţineţi cât mai multe detalii despre agresor(i), respectiv: vârsta, îmbrăcăminte, statura, conformaţia 
fizică, semne particulare etc., şi anunţaţi imediat Poliţia. 

ÎNCĂIERAREA 

 S-a întâmplat să participaţi la ziua onomastică a unui coleg sau la discotecă şi din cauza unor discuţii contradictorii să 
înceapă o încăierare? 

„Participarea la încăierare între mai multe persoane se pedepseşte cu închisoare de la 1 la 6 luni sau cu zile-amendă.” 

Dacă în cursul încăierării s-a cauzat o vătămare gravă integrităţii corporale sau sănătăţii unei persoane, cel care a săvârşit 
fapta este pedepsit pentru infracţiunea săvârşită, al cărei maxim se reduce cu un an. Ceilalţi participanţi la încăierare se 
pedepsesc cu închisoare de la o lună la 6 luni sau cu zile-amendă.  

Dacă nu se cunoaşte care dintre participanţi a cauzat vătămarea integrităţii corporale sau sănătăţii unei persoane, se aplică 
tuturor pedeapsa închisorii stricte de la 1 an la 5 ani. În cazul în care s-a cauzat moartea, pedeapsa este închisoarea strictă de 
la 3 la 15 ani.  

Nu este pedepsită persoana care a fost prinsă în încăierare împotriva voinţei sale sau care a încercat să despartă pe alţii, să 
respingă un atac ori să apere pe altul. 

LOVIREA SAU ALTE VIOLENŢE 

Aţi fost martorii unei încăierări / bătăi între elevi în urma căreia victima a necesitat îngrijiri medicale pentru vindecare sau a 
rămas infirmă pe viaţă? 

Infracţiunile comise prin violenţă sunt tratate cu deosebită atenţie de către poliţie urmărindu-se descoperirea mobilului 
acţiunii, a factorilor şi mijloacelor de prevenire. 

În majoritatea cazurilor s-a luat măsura arestării preventive a autorilor iar definitivarea cercetărilor şi trimiterea lor în 
judecată s-a făcut în termenul cel mai scurt, astfel ca persoanele în cauză să conştientizeze gravitatea faptelor iar pedeapsa 
aplicată să aibă rol educativ. 

POLIŢIA VÃ INFORMEAZÃ 
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Cu privire la mobilul săvârşirii faptelor cu violenţă, majoritatea se produc spontan, o parte fiind generate de stări conflictuale 
pe fondul consumului de alcool şi foarte puţine au la bază răzbunarea sau jaful. Cei mai mulţi indivizi declanşează actul 
agresiv fără motivaţie, rezolvând în acest mod unele probleme lipsite de importanţă, banale. 

ULTRAJUL CONTRA BUNELOR MORAVURI ŞI TULBURAREA LINIŞTII PUBLICE 

 Aţi venit de la discotecă sau de la o petrecere noaptea, împreună cu alţi prieteni, strigând pe stradă, bătând în geamurile 
locuinţelor, folosind cuvinte injurioase la adresa trecătorilor de pe stradă?  

Astfel de manifestări sunt considerate infracţiuni şi sunt pedepsite de legea penală. Constituie infracţiune de ultraj contra 
bunelor moravuri şi tulburarea liniştii publice „fapta persoanei care săvârşeşte în public acte sau gesturi, proferează cuvinte 
ori expresii sau se dedă la orice alte manifestări prin care se aduce atingere bunelor moravuri sau se produce scandal public 
ori se tulbură liniştea şi ordinea publică”. Pedeapsa este închisoare strictă de la un an la 3 ani sau zile-amendă.  

În cazul în care se produce o tulburare gravă a liniştii şi ordinii publice, pedeapsa este închisoare strictă de la 2 la 5 ani. 

 
 
 
  
 
În data de 13 septembrie 2009, a avut loc meciul de fotbal între F C Găvojdia şi A S Nădrag. 
 Meciul a fost susţinut în comuna Găvojdia, cu un scor final de 3-3, după ce echipa noastră a condus cu 2-0 la pauză. 
 Acest scor final de 3-3, arată că echipa noastră nu are încă experienţa necesară, fiind formată mai mult din jucători 
tineri, neexperimentaţi.  
 Următorul meci s-a jucat acasă cu echipa din Făget.Şi Făgetul, la fel ca noi, are o echipă tânără, în formare. S-a jucat 
un meci vioi cu conducere de 1-0 din partea echipei noastre, scorul final fiind 1-1. 
 Sperăm că pe viitor, vom avea o echipă care ne va aduce şi victorii. Succes băieţi! 
 
        VASILE MINEA 

 
     
   GLUME    
 
 

 
 

La uşă sună un ţigan şi întreabă: 
 -Nu aveţi cumva o vechitură de care vă puteţi lipsi?  
 -Stai puţin s-o chem. pe soacră-mea! 
 
 Soacra pe patul de moarte către ginere:  
 -Să repari pendula aia pe perete… 
 -O repar mamă soacră, dumneata concentrează-te acolo… 
 
 Vecine, câinele tău mi-a muşcat soacra până acum de trei ori! 
 -Vai, mii de scuze. Câinele ăsta e incorigibil. Nu ştiu ce să mă fac cu el. 
 -Vinde-mi-l mie… 
 
-Mamă soacră, te-am auzit ieri spunând că ai da jumătate de viaţă pentru un pepene…Ei bine, eu ţi-am adus doi! 
 
 Într-o seară Maria îi zice lui Ion: 
 -Ioane, mai zi-mi şi mie o vorbă caldă, că de mult nu te-am auzit! 
 -Mărie, să te ardă focul! 
  
 Care este femeia ideală? 
 -O blondă frumoasă, nimfomană, mută, surdă şi orfană de mamă. 
 
 Care este asemănarea între o femeie şi un uragan? 
 -La venire, în ambele cazuri este cald şi umed iar la plecare, în ambele cazuri rămâi fără casă şi maşină.  
 
 
 
 
 
 

CRONICA SPORTIVĂ 
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Ediţia a-III-a 
 
 Este primul an când Nădragul a participat la Festivalul “Lada cu Zestre”.  
 Din echipele participante, grupul de recitatori în grai bănăţean, format din Berinde Alexandra şi Faur Ionuţ, au obţinut 
locul I la faza pe judeţ. În data de 20. 09. 2009, la sala Flarmonicii din Timişoara a fost organizată “ Gala Laureaţilor” la care 

au avut onoarea să participe şi grupul de 
recitatori în grai bănăţean, instruit de 
doamna profesor, Ana Dragomir. Ei au 
recitat una din poeziile în grai bănăţean ale 
domnului Peţa Petru, colaboratorul fidel al 
Foii Nădrăgene. 
 Sperăm că nu ne vom opri aici şi 
la ediţiile viitoare, vom participa obţinând 
şi alte premii, la alte probe din concurs. 
    
    
 EMILIA BRÎNDUŞESCU 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
  

 
În cazul în care în locuinţa dumneavoastră a izbucnit un incendiu stăpâniţi-vă teama, pentru a putea comunica eficient 

cu cei din jur. 
 
DACĂ PUTEŢI, PĂRĂSILOCUNIŢA.  
Nu ţipaţi. Telefonaţi pompierilor, comunicându-le adresa exactă, şi aşteptaţi venirea acestora. Uneori sosirea 

echipajelor de pompieri este întârziată de apelurile cu informaţii imprecise ale celor care-şi pierd cumpătul şi dau date 
incomplete, incorecte sau inutile, cum ar fi: „veniţi repede, casa mea a luat foc!”. Întrerupeţi consumul de energie (gaze şi 
electricitate). Dacă focul a luat amploare şi scările nu sunt inundate cu fum, părăsiţi locuinţa,  închizând uşile şi ferestrele în 
urma dumneavoastră (atenţie nu le încuiaţi cu cheia!). Căutaţi să nu fiţi încercuit de flăcări şi evitaţi degajările de fum pentru a 
nu vă intoxica. 

În cazul izbucnirii unui incendiu în bucătăria locuinţei, nu utilizaţi apa pentru a stinge flăcările generate de ulei sau de 
grăsimi (luând contact cu apa uleiul supraîncălzit va fi proiectat cu violenţă în toate direcţiile). Primul lucru pe care trebuie să 
îl faceţi în acest caz este de a întrerupe sursa de încălzire, iar dacă este imposibil să vă apropiaţi, întrerupeţi direct de la 
robinetul aflat pe conducta de gaz sau de robinetul buteliei de aragaz. Pentru stingerea acestor flăcări aveţi două metode:  
 

• stingătorul cu pulbere, de tipul celui întrebuinţat la autoturisme, cu condiţia să cunoaşteţi modul de utilizare al 
acestuia.  

• dacă nu aveţi la îndemână un stingător puteţi acoperi recipientul incendiat cu un capac mai mare. În cazul în care 
hota funcţionează, opriţi ventilaţia acesteia. Nu deplasaţi recipientul incendiat, iar când puneţi deasupra lui capacul, protejaţi-
vă mâinile cu o cârpă groasă şi umedă. 

 
DACĂ NU PUTEŢI PĂRĂSI CLĂDIREA 
Dacă fumul a invadat culoarele şi scările acţionaţi astfel: 
• închideţi uşa, etanşaţi marginile acesteia cu cârpe umede, pentru a evita trecerea fumului; udaţi uşa pentru a 

întârzia aprinderea ei; 
• dacă fumul a inundat încăperea, aşezaţi-vă cât mai aproape de sol, unde aerul este mai puţin viciat; protejaţi-vă 

căile respiratorii cu ajutorul unei cârpe umede;  
• refugiaţi-vă aproape de fereastră, deschideţi-o pentru a semnala prezenţa dumneavoastră şi pentru a respira aer 

proaspăt (dacă aerul va produce deplasarea fumului, acesta va ieşi pe la partea superioară a ferestrei); 
 

CE FACEM ÎN CAZ DE INCENDIU ? 
 

GALA LAUREAŢILOR LA FESTIVALUL “LADA CU ZESTRE” 
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• dacă fumul a invadat toată faţada clădirii, nu deschideţi fereastra decât pentru a cere ajutor.  
RESPECTÂND ACESTE REGULI, TOATE PERSOANELE AFLATE ÎN PERICOL VOR PUTEA FI 

SALVATE DE POMPIERI! 
  

CUM ŞI CÂND ANUNŢĂM POMPIERII 
 

Solicitaţi ajutorul POMPIERILOR în următoarele situaţii: 
• producerea unui incendiu; 
• producerea unui accident rutier în urma căruia au rezultat victime blocate; 
• pentru salvarea persoanelor blocate şi aflate în pericol, la înălţime, în subsoluri, fântâni, puţuri sau alte spaţii 

înguste; 
• în cazul în care o persoană se află în pericol de înec; 
• alte situaţii în care viaţa şi bunurile cetăţenilor se află în pericol. 
TELEFONAŢI LA POMPIERI, la numărul 112 (la intrarea în funcţiune a acestui sistem care urmează a fi 

mediatizată) şi furnizaţi clar următoarele informaţii: 
• Cine sunteţi şi de unde sunaţi  
• Descrieţi pe scurt evenimentul produs  
• Cum se manifestă incendiul (în cazul în care anunţaţi producerea acestuia),  
• Locul evenimentului 
• Apoi, AŞTEPTAŢI apelul pompierilor pentru a confirma anunţul dumneavoastră !  
ATENŢIE, numărul de telefon 112 este GRATUIT, chiar daca sunaţi de la un post de telefonie publica sau privat (fix 

sau mobil)! 
  
    

-                   
 

Tuturor celor născuţi în luna septembrie, domnul primar Liviu Muntean, le transmite sincere felicitări, viaţă lungă in 
sănătate, prosperitate, cu împlinirea dorinţelor. 
Barbati Anisorac I.; Avdeev R. ; Baban M. V. ; Baban V. ; Banciu D. C.; Batu V. ; Breaban G. ; Bumbu N.; Buse E. A. ; 
Caprariu M.; Cerga V. ; Chariton A. ; Chescu Ghe. ; Ciurea R. C. ; Cozma Remus I.; Crivinantu D. ; Daroti I. I. ; Deleomini E. 
; Deliomini A. ; Dicu A.; Dinga D. ; Enasoni O. T. ; Enasoni S. ; Farcas C. F. ; Frantescu L. ; Gabor S. M.; Gaidos Ghe. I. ; 
Gaidos T. ; Gaspar I. ; Gavrila C.; Gavrila N. ; Ghita I. ; Ghita P.; Glauber H. M. ; Gligor C. ; Gligor V. ; Godja D. ; Godja S.; 
Grecu F. D. ; Grecu Ghe. I.; Grecu M. V.; Grecu P. ; Groza A. D. ; Gutu S. D. ; Gyapjas F. A. E. ; Gyenge A. C. ; Hritcan D. ; 
Iancu I. D. ; Ianculescu I. ; Ionele I.; Ionescu C. ; Ionescu I. ; Iova S.M. ; Jujonescu D. M. ; Krasta G. M. ; Lazar M. I.; 
Lazarescu M. ; Lazea M. ; Leigner F. ; Lerent Ghe. ; Lugojan G. R. ; Lugojan M. C. ; Lukacs A. ; Manea M.; Maracine J. ; 
Maran L. ; Marc A. M. ; Matei I. ; Matei I. ; Mecles M. ; Mihai M. C.; Mirea F. A. ; Mirea V.; Mironescu Ghe. ; Moldovan L. 
D. ; Muntean I.A. ; Munteanu T. ; Murgoi A. F. ; Muscaliuc T. ; Neag I. ; Nedela D.N.; Nistor C. C. ; Novacescu A.; Orliczki 
E. ; Orlitzki S. S. ; Orsa L. ; Pacurari V. ; Paseca S. E. ; Peicut C. A. ; Peter M.; Petruse C. V. ; Petruse M. F. ; Popa C. A. ; 
Popa D. ; Popa G. ; Popa I.; Popa M. C. ; Popa M. C.; Popescu V. ; Radu A. S. ; Radu I.; Radu P. ; Raducu I.; Radulescu I. A. ; 
Raia D. ; Raia D. I. ; Rista P.D. ; Rusnac M. ; Rusu D. ; Sabau N. A. ; Serban O. R. ; Silageanu G. 
E. ; Slidac A. ; Sonei .; Springer F. V. ; Stanciu V.; Stroescu M. V. ; Suciu A. T. ; Suciu D. ; Suciu I. ; Suciu T. ; Surtea T. V. ; 
Szelle L. B. ; Taban M.V. ; Terec A. ; Ternauciuc M. ; Tibil I.; Tibil I. ; Tibuleac M. ; Todea C. ; Toderascu A.C.; Toporan V.; 
Tudor L. ; Ungur V. ; Ursulescu I. R. ; Valcu I. ; Valuch Ciorogariu A. G. ; Valuch R. ; Veresan T.; Weber I.;  
Femei Alestar I.; Asavei M. ; Baban P. ; Balas D. ; Balas D. ; Baran I. ; Biriescu E. ; Bogdan J. ; Bordea O.V. ; Botiz A. ; 
Brînza M. ; Budin A.C. ; Burlacu M. ; Burlacu Quos S. ; Buse C.S.; Buse C. ; Calin E. H. ; Caprariu I. A. ; Caprariu R. D.; 
Cazacu R. A. ; Chariton M.M. ; Chivu R.G. ; Ciorogariu J. ; Ciresan B. C. ; Ciresan I. ; Ciresan M.M. ; Ciupa E.; Condoiu St. ; 
Cut B. S.; Daminescu P. D. ; Daminescu R. ; Deliomini G. ; Dobra I. ; Dobre S. D. ; Dobrean V.; Dombi G.D. ; Dulai M.; 
Durnevici C. D. ; Enasoni Neag J.R. ; Frantescu A.M.; Fuior M. ; Furdui M. ; Gaidos C. ; Geangu F. ; Gheorghita A. M.; Ghita 
G. ; Gligor A. ; Golschmid N. E.; Gradinaru R. I. ; Grecu H.; Grecu R. ; Grecu V. ; Gyenge E. ; Gyenge E.; Halasciuc F. A.; 
Iacobovsky D. G. ; Iancu D. ; Iova A.S. ; Iusan C.M.; Jorz M.; Jurconi M. ; Knejnik T. ; Kolezky G.; Lerent R. F. ; Linc A. ; 
Luntrasu E. ; Lupu A.A.; Lupu S. ; Lupulescu C.; Lupulescu S. E. ; Mariuta O.I. ; Mercea G. ; Mihai D.M. ; Mihai I. C.; 
Mircia J. ; Muntean I. ; Muntean M.; Muresan S.; Nedelcu M. ; Negrea L. ; Nimara E. I.; Novac I. ; Olar O.; Olarescu N. S. ; 
Olteanu M. ; Oprea P. ; Orasan A. M.; Orlitzki M. ; Panturoiu M. ; Pasca L. D.; Pasula M. A. ; Petraru L. ; Petruse S.; Pleceai 
I. ; Plesa D. ; Pletsai D. ; Popa M. ; Popa M. ; Popescu A. I.; Popescu A. ; Popescu F. G. ; Rosu E. ; Rusnac L.; Rusu O. M. ; 
Sabau N. E. ; Sarbu B.A. ; Scrob A.B. ; Sidoreanu M. ; Silageanu M. A.; Sonei A. ; Stanescu E. ; Stoian M. ; Stoian R.J. ; 
Suciu M. V. ; Suster A. D. ; Suster V. ; Terec E. ; Titan M. ; Toma M. I.; Tompa M. ; Udriste E. ; Valuch D. ; Vasari E. I.; 
Vasiloni M. ; Veghes E. ; Vit M. ; Voda D.; Wagner M. ; Zamfir M.  
 
 
Colectivul de redacţie: Brînduşescu Emilia, Crivinanţu Mirela, preot Mizun Mihai, Balaş Dorina, Wagner Marian, 
Teodor Neag, Peţa Petru, Georgică Ş, colectivul Postului de Poliţie Nădrag  
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